
 

 

      

                                                                                             Αθήνα, 28-9-2023  

                                                                                           Αρ. Πρωτ.: 2465 

 

ΕΝΩΠΙΟΝ ΚΑΘΕ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ 

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  

 
Του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου που 

εδρεύει στην Αθήνα οδός Πλουτάρχου αρ 3 με ΑΦΜ 099324622 όπως νόμιμα 

εκπροσωπείται. 

 

ΠΡΟΣ 

 

1. Τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), ο οποίος εδρεύει 

στο Αμαρούσιο Αττικής, Αποστόλου Παύλου 12, όπως νομίμως εκπροσωπείται από 

την διοικήτρια του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. κα Θεανώ Καρποδίνη. 

 

2. Τον Πρόεδρο της Επιτροπής Διαπραγμάτευσης Τιμών Αποζημίωσης Υπηρεσιών 

Υγείας, Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων και Υλικών του Εθνικού Οργανισμού Παροχής 

Υπηρεσιών Υγείας Ε.Ο.Π.Υ.Υ. κ. Θεόδωρο Παπαϊωάννου, Αποστόλου Παύλου 12, 

Μαρούσι Αττικής. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣ 

Τον Υπουργό Υγείας, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, Αριστοτέλους 17, Αθήνα 

 

 

 



 

 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Πρόεδροι, 

Αναγκαζόμαστε να επανέλθουμε, για ακόμα μία φορά, στην νόμιμη εκκρεμότητα σας 

για την σύναψη συλλογικής σύμβασης για την παροχή υπηρεσιών ειδικευμένων 

ιατρών (πλην προσωπικών ιατρών) μεταξύ του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και του Π.Ι.Σ. Όπως άριστα 

γνωρίζετε ο νόμος επιβάλλει στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. την σύναψη συλλογικής σύμβασης. 

Αναγκαζόμαστε για άλλη μία φορά να σας υπενθυμίσουμε την διάταξη της 

παραγράφου 4 του άρθρου 11 του ν. 4486/2017, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 

40 του ν. 4931/ 2022 «Γιατρός για όλους» κτλ, η οποία ορίζει ΑΠΟΛΥΤΩΣ 

ΔΕΣΜΕΥΤΙΚΑ για τον Οργανισμό σας: 

«4. Για τους ιατρούς λοιπών ειδικοτήτων συνάπτεται συλλογική σύμβαση μεταξύ του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (Π.Ι.Σ.). Σε περίπτωση 

διαπιστωμένης από το Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αδυναμίας σύναψης σύμβασης με τον 

Π.Ι.Σ. ή έως την ολοκλήρωση των σχετικών διαπραγματεύσεων και την υπογραφή της 

ως άνω συλλογικής σύμβασης, ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δύναται να συνάπτει ατομικές συμβάσεις. 

Με απόφαση του Υπουργού Υγείας η δυνατότητα σύναψης συλλογικών συμβάσεων 

μεταξύ του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και του Π.Ι.Σ. δύναται να επεκταθεί και στους προσωπικούς 

ιατρούς». 

Σας έχουμε οχλήσει πολλάκις για την ολοκλήρωση της διαδικασίας και την σύναψη 

της συλλογικής αυτής συμβάσεως δεδομένου ότι: 

1. Ουδείς νέος ιατρός έχει συμβληθεί με τον Οργανισμό σας από το έτος 2013. Έχει 

παρέλθει μία κενή δεκαετία χωρίς κανένας νέος ιατρός να μπορεί να συμβληθεί με τον 

ΕΟΠΥΥ δεκαετία στην οποία (όπως λογικά αντιλαμβάνεστε) έχουν αποχωρήσει λόγω  

 



 

 

 

συνταξιοδότησης πολλοί αρχικώς συμβεβλημένοι ιατροί ενώ οι νέοι ιατροί 

παραμένουν αποκλεισμένοι από την δυνατότητα σύναψης συμβάσεως. 

2. Όπως εσείς έχετε αναγνωρίσει ,υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις ιατρών (τεράστιες 

σε ορισμένες ειδικότητες και περιοχές) με αποτέλεσμα πολλοί ασφαλισμένοι σας να 

μην καλύπτονται ιατρικά με τραγικές συνέπειες για την δημόσια υγεία. 

3. Ο Οργανισμός σας αδυνατεί να εξεύρει λύσεις για την κάλυψη του συνόλου του 

ασφαλισμένου πληθυσμού της χώρας, την στιγμή μάλιστα που οι δημόσιες δομές 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας είναι υποστελεχωμένες και μη ικανές για την ποιοτική 

παροχή υπηρεσιών υγείας. 

Θυμίζουμε ότι η άρνηση σας να εφαρμόσετε το νόμο καθίσταται εξοργιστική όταν 

συνυπολογιστεί ότι η σύναψη της συγκεκριμένης συλλογικής σύμβασης υπήρξε 

δημόσια δέσμευση του σημερινού Πρωθυπουργού της χώρας στην πρώτη ΔΕΘ στην 

οποία παρουσιάστηκε υπό αυτή του την ιδιότητα το έτος 2019! Αντίστοιχα η Πρόεδρος 

σας έχει δεσμευθεί πολλές φορές ενώπιον του προηγούμενου Υπουργού Υγείας για 

την τάχιστη ολοκλήρωση των διαδικασιών σύναψης της Συλλογικής αυτής σύμβασης. 

Ενώ λοιπόν: 

1. η σύναψη της συλλογικής σύμβασης αποτελεί σταθερή και σαφή κυβερνητική 

εντολή, 

2. Ο ιατρικός κόσμος απαιτεί την ανανέωση των συμβεβλημένων ιατρών, 

 

 



 

 

 

3. Οι ασθενείς αναμένουν την βελτίωση των παρερχομένων υπηρεσιών (και σε 

ορισμένες περιοχές την κάλυψη τους -για πρώτη φορά- από τον ασφαλιστικό τους 

οργανισμό), 

4. Υφίσταται πολύ μεγάλη έλλειψη συμβεβλημένων ειδικών ιατρών, 

5. Ο Οργανισμός σας ΥΠΟΧΡΕΟΥΤΑΙ βάση νόμου να συνάψει την συγκεκριμένη 

συλλογική σύμβαση, 

εσείς εν τούτοις αδιαφορείτε για όλα τα ανωτέρω και αγνοείτε προκλητικά όλους τους 

εμπλεκόμενους, πράττοντας ουδέν. Μάλιστα η διάθεση κωλυσιεργίας εκ μέρους του 

Οργανισμού σας είναι τόσο εμφανής που ο (δήθεν) σχεδιασμός της Διεύθυνσης 

Συμβάσεων Ε.Ο.Π.Υ.Υ. περιλαμβάνει την προηγούμενη χαρτογράφηση του συνόλου 

των κρατικών δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας ως δήθεν προϋπόθεση για την 

σύναψη της. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δηλαδή θα αντικαταστήσει το Υπουργείο Υγείας 

προβαίνοντας σε σχεδιασμό του συνόλου των υπηρεσιών υγείας στο πλαίσιο της 

σύναψης της συγκεκριμένης συλλογικής συμβάσεως. Και όλα αυτά ενώ μπορείτε να 

έχετε άμεση εικόνα των ελλείψεων σε ιατρικό προσωπικό λόγω της ολοκληρωμένης 

μηχανογράφησης του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και έχετε υπογράψει αντίστοιχες συμβάσεις με τον 

ΠΦΣ και τον ΠΣΦ! 

Με την παρούσα σας γνωρίζουμε ότι η υπομονή μας στον εμπαιγμό έχει εξαντληθεί. 

Σας καλούμε, με την παρούσα, όπως εντός 20 ημερών από την κοινοποίηση της 

παρούσας, έχετε ολοκληρώσει όλες τις διοικητικές διαδικασίες καθώς και την μεταξύ  

 



 

 

 

μας διαπραγμάτευση (την οποία συνεχώς αναβάλλετε με γραφειοκρατικές προφάσεις 

που δεν συνάδουν με ένα σύγχρονο οργανωμένο κράτος) και να συναφθεί η σχετική 

σύμβαση προκειμένου να μπορέσουν να εξυπηρετηθούν οι ασφαλισμένοι σας αλλά 

και να εισέλθουν νέοι ιατροί στο σύστημα. 

 

 

 

 

 
  


